Léxa 22 Efter kapitel 5

1 a) 1001-6 b) 0,5-0,9
3 1
d 2-= —
) : e) 0.2

2 Skriv talen med siffror.

a) trehundratusen sjuhundra

¢) tvd miljoner tiotusen

3 Vilket svar ar bast?

a) 35 % av 280 100

b) 67,8 + 83,5 + 21,2 170

c) 6,8-92 600

d) 0,39-0,73 0,1
1,6

e) — 0,5
3,1

140
190
630
0,2

0,8

3,5
c) —
100

f) 10-0,34

b) en hel och fyra hundradelar

180
210
660
0,3

1,7

220
230
690
0,4

2,3

4 Claes cyklade over Olandsbron pé en kvart. Vilken medelhastighet héll

han? Svara i kilometer per timme.

Olandsbron &r ungefir 6 000 m l8ng. Under sommaren
passerar det nastan 2,2 miljoner fordon &ver bron.

E : 5 Varjear aker cirka 6,3 miljoner fordon &ver bron. Hur stor andel av
trafiken passerar under sommaren? Svara i hela procent.
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E 6 Ien idrottsforening var medlemmarna mellan ., 4
14 ar och 18 ar gamla. Fordelningen mellan 2

flickor och pojkar kan du se i diagrammet. 5 ]
. . P ’
a) Hur manga flickor var med i féreningen? ol B Flickor
b) Hur manga procent av medlemmarna var B Pojkar
pojkar? Avrunda till hela procent. 5 |
¢) Berikna flickornas medelélder. Avrunda dlder
till tiondels ar. 14 15 16 17 18 A

7 Emelie roker i genomsnitt 15 cigaretter per dag. Cigaretterna hon
roker kostar 53 kr paketet och i varje paket finns det 20 cigaretter. Hur
mycket pengar lagger Emelie ut pa cigaretter under ett ar? Avrunda till
hundratal kronor.

p Vilket ar storst, 2n eller n?? Forklara hur du tinker.

9 Mellan temperaturskalorna Fahrenheit och Celsius finns sambandet
F=1,8C + 32. Vid vilken temperatur visar en Fahrenheittermometer lika
manga grader som en Celsiustermometer?

10 Filip kor bil fran Malmo mot Stockholm. Han haller en medelhastighet
av 80 km/h. En timme senare startar Nadia och kér samma vig men
med en medelhastighet av 100 km/h. Hur linge drojer det innan Nadia
hinner ifatt Filip och hur langt har de bada kort da?

11 Los ekvationerna.

) 2X73 _x-1 b) 12-4(x+1)=6(x—2) +5
4 3
(cm]
12 For den hir triangeln vet vi att a> + b* + ¢> = 1 352. c
Hur ldng ar triangelns hypotenusa? a

Veckans problem

I en sj6 simmar 200 fiskar. Av dessa dr 99 % abborrar och resten giddor.
Hur manga abborrar maste fiskas upp for att det dérefter ska vara 2 %
gaddor i sjon?
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